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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Αθήνα, 4 Φεβρουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τους Υπουργούς: 

1. Υποδομών και Μεταφορών, κο Χρήστο Σταϊκούρα 

2. Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κο Θεόδωρο Σκυλακάκη  

3. Ναυτιλίας και Νησιωτικής πολιτικής κο Χρήστο Στυλιανίδη  

 

 

Θέμα: Λειψυδρία στα Δωδεκάνησα  

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Το καλοκαίρι του 2024 η νήσος Λέρος τέθηκε σε καθεστώς έκτακτης ανάγκης λόγω 

της αυξημένης λειψυδρίας. Η αιτία για την οποία η πολιτεία οδηγήθηκε σε αυτήν την 

απόφαση ήταν τα προβλήματα που προέκυψαν με τις μονάδες αφαλάτωσης.  

Το συγκεκριμένο πρόβλημα αντιμετωπίστηκε και κατά πως φαίνεται φέτος 

τουλάχιστον η Λέρος δεν κινδυνεύει από φαινόμενα λειψυδρίας. Αυτό όμως δεν 

σημαίνει πως άλλα νησιά και άλλες περιοχές της χώρας μας και ιδιαιτέρως των 

Δωδεκανήσων δεν κινδυνεύουν εξίσου με ανάλογα φαινόμενα λειψυδρίας. 

Κλιματική κρίση και αυξημένες τουριστικές ροές από τη μία και έλλειψη μακρόπνοου 

σοβαρού σχεδιασμού και έργων υποδομής από την άλλη για την καλύτερη αξιοποίηση 

των υπαρχόντων υδάτινων πόρων, μεγεθύνουν το πρόβλημα και καθιστούν άμεση την 

ανάγκη παρεμβάσεων ώστε να μην ζήσουμε ξανά ανάλογα φαινόμενα το αμέσως 

επόμενο διάστημα.   

Ταυτοχρόνως το περασμένο καλοκαίρι ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας κος 

Σκυλακάκης ανακοίνωσε «υβριδικά έργα» αξίας 200 εκ ευρώ με χρηματοδότηση από 

το ταμείο αποανθρακοποίησης για νησιά των Κυκλάδων και του Αιγαίου. Τα έργα αυτά 

θα συνδυάζουν ΑΠΕ με αφαλάτωση καθώς και έργα αντλησιοταμίευσης. Την ίδια ώρα 

υπάρχει έλλειψη ικανού αριθμού μικρών φραγμάτων συγκράτησης των βρόχινων 

νερών στα νησιά μας, που θα ήταν μια άμεση και οικονομική σχετικά λύση διαχείρισης 

των υδάτινων πόρων.   

Δεδομένου ότι τα φαινόμενα λειψυδρίας θα είναι όλο και πιο έντονα το επόμενο 

διάστημα αφενός λόγω της κλιματικής κρίσης και αφετέρου λόγω της αύξησης του 

τουρισμού και της ζητούμενης ποσότητας νερού  

Δεδομένου ότι η χώρα μας υστερεί σοβαρά σε υποδομές συγκράτησης των βρόχινων 

νερών και ειδικώς των μικρών φραγμάτων στα νησιά  

Ερωτώνται οι Υπουργοί 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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1. Τι έχετε κάνει ώστε να μην έχουν ξανά το ερχόμενο καλοκαίρι φαινόμενα 

ακραίας λειψυδρίας στα Δωδεκάνησα και να μην χρειαστεί να τεθούν ξανά σε 

κατάσταση έκτακτης ανάγκης; 

2. Ποιος ο σχεδιασμός για έργα συλλογής και συγκράτησης βρόχινων νερών στα 

Δωδεκάνησα; 

3. Που βρίσκεται ο σχεδιασμός της Κυβέρνησης για τα «υβριδικά έργα» 

παραγωγής ενέργειας και εξοικονόμησης νερού με χρηματοδότηση από το 

ταμεία αποανθρακοποίσης, συμφώνως με τις ανακοινώσεις του κου 

Σκυλακάκη;  

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Γιώργος Νικητιάδης  

  




